

本期推荐

每年捐一万元 连续捐了3年 一位“曾经的受益者”反哺石狮“慈善学子工程”

2版 综合

石狮绿色印染六大提升行动 全面启动

3版 经济

今日天气

西南风2-3级 沿海4-5级 白天最高温度33℃ 夜里最低温度27℃ 石狮市气象局发布

《石狮市城乡优质教育均衡发展行动方案》出台 实施“十大工程”推进城乡优质教育均衡发展

福建省“五个一”压实 住建领域安全生产责任

本报讯 石狮将开展城乡优质教育均衡发展行动,通过实施学位供给保障工程、学前教育普惠工程、义务教育优质工程、高中教育特色工程、职业教育提质工程、特殊教育融合工程、队伍建设赋能工程、教学科研深化工程、学校内涵提升工程、党建引领铸魂工程等“十大工程”,力争到2025年,教育重点领域和关键环节改革取得突破,学校办学特色充分显现,为学生提供更多元、更优质的发展选择,教育服务经济社会发展能力显著增强,教育总体水平、人民群众教育获得感和满意度居省、泉州市前列。这是我市日前出台的《石狮市城乡优质教育均衡发展行动方案》提出的。

合理调配教育资源,统筹推进教育类项目建设,小学阶段实行“优质分校+小规模学校撤并”计划,新建五小、七小分校,增加优质学位供给。初中阶段实行“扩容增量+改善条件”计划,加快鹏山实验学校、石光中学初中校区等10个项目建设,推进福师大附属石狮中学项目落地,支持沿海初中学校改善办学条件,有效缓解中心城区招生压力。高中阶段实行“公办提质+民办落地”计划,完成厦外石狮分校、石狮八中扩建项目,推动中英文学校、杭二中树兰石狮分校2所民办校落地。同时,以“全域联动、一体推进”为主线,深化与泉州幼师附小、泉州附小合作,积极推进泉州五中石狮教改基地校建设,在环湾片区引进福建师大附中与蚌江中

学合作办学,扩大优质教育覆盖面,合力打造环湾城市中心教育共同体。 义务教育优质工程方面,深入推进集团化办学、联合办学、委托管理和分校管理,总结推广5个小学教育集团办学以及初中“名优校+”教育发展共同体项目管理经验,探索推行“一校多区”集团化办学,持续扩大义务教育优质教育资源总量。探索通过5G+同步课堂、城乡帮扶等模式,强化优校辐射,推进资源共享;完善强校扶弱校、城乡对口支援等办学机制,实现优质教育资源流动共享。推广“设施更新+师资升级+文化培育”发展模式,推动学校提升办学品质。 高中教育特色工程方面,实施“T4”优质完全中学重点提升计

划,优化学科竞赛培训方案,专项支持高中中质优生、艺体特长生培养;针对双一流高校的自主招生政策制定相应配套措施,持续提升高考自主招生质量和数量。持续推进优质高中建设,推动普通高中达标晋级,高质量推进高中多样化特色发展与达标示范创建。 职业教育提质工程方面,加快补足中职教育短板,推进鹏山工贸学校改扩建工程,加快福建技师学院蚌江及永宁校区建设。实施“强产业、兴城市”双轮驱动,推动职业教育与产业需求深度融合、精准对接,扶持对接产业较为紧密的职业学校专业群建设,打造产业发展急需的新兴专业,提升职业教育服务地方经济社会发展的能力。

队伍建设赋能工程方面,加大优惠政策,加快高层次人才培养与引进,多渠道引进部属师范院校优秀毕业生、研究生;持续实施“三名”工程,培养各级各类名师(含学科教学带头人)、名校长、名班主任达400名,进一步完善名优教师梯队。探索实施中小学校长职级制,遴选培养一批优秀校长,建立教育管理人才库。 学校内涵提升工程方面,推进学校文化建设,立足学校自身传统和特色,制定“一校一方案”推进优校发展。推进智慧校园建设,推进校园基础设施环境智能化改造,实施中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0,提升“互联网+”教育治理和信息化教学支撑保障水平。(记者 许小雄)

本报讯 近日,省住建厅印发《关于进一步贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述 压实住建领域安全生产责任的意见》,明确了落实部门安全监管责任、加强和改进方式方法、强化安全生产监督执法等方面实施意见,重点提出了一周一检查、一月一“议安”、一季一督查、一案一倒查、一会一警示的“五个一”方式方法。 一周一检查,即省、市、县三级建立定期“四不两直”检查安全工作机制;涉及安全的业主处(科)主要负责人每周至少一次,采取“四不两直”方式专项深入房屋市政工程项目、燃气(包括各类场站、餐饮用户、居民用户、管道施工等)、各类自建房、市政设施(包括垃圾焚烧站、污水厂、给排水等职责范围内各类设施、企业)、城市公园、物业服务区域等所有职责范围内领域、场所检查安全工作。同时要求各级主管部门主要负责人每月至少一次、分管安全负责人每半月至少一次检查安全。对于检查发现问题及时发函督促整改,并完善机制,重大问题及时上报省住建厅。 一月一“议安”,即省、市、县三级住房城乡建设部门要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,把安全生产纳入议事日程,每月召开一次会议,研究分析本地区、本部门、本行业安全生产形势,研究解决重大安全生产问题。(下转六版)

石狮启动 “鸿·雁”强师赋能计划

本报讯 7月2日上午,石狮市“鸿·雁”强师赋能计划启动仪式举行。市委常委、宣传部部长郑天助,副市长黄明璋,市教育局、教师进修学校各股室、下属单位负责人,以及市各园各园负责人、2022年入职在编新教师等参加仪式。 据悉,石狮启动“鸿·雁”强师赋能计划,旨在围绕树立区域教育现代化的标杆的目标,构建面向2035年的石狮市教育现代化的学校行政干部队伍、教师专业成长培养体系,为石狮教育未来培养杰出人才和行业楷模。“鸿·雁”强师赋能计划分为“鸿鹄赋能”计划和“领雁成长”计划。“鸿鹄赋能”计划——教育行政管理队伍晋阶培养包含:“鸿基”工程——班主任培养、“鸿图”工程——中层干部培养、“鸿博”工程——校级后备干部培养、“鸿儒”工程——名校长培养、“鸿远”工程——现代化示范学校行政团队培养;“领雁成长”计划——教师专业人才晋阶培养包含:“雏雁孵化”工程——新入职初任教师培养、“青雁展翼”工程——教坛新秀教师培养、“成雁振翅”工程——骨干教师培养、“头雁领航”工程——学科带头人培养、“强雁高翔”工程——卓越名师培养。 郑天助要求,全市所有老师要围绕成为“大先生”的目标,志存高远、笃行不怠,当好学生健康成长的“燃灯者”;所有学校围绕打造“一流师资”的目标,创造条件、强化指导,当好教师专业成长的“引路人”;教育系统各单位要围绕建设区域教育“先进典型”的目标,优化政策,做好保障,当好学校发展的“护航人”。(记者 许小雄)



女篮亚洲杯 中国队终结日本队五连冠 时隔12年再捧冠军奖杯

新华社悉尼7月2日电 2日,在2023年女篮亚洲杯决赛中,中国队以73:71战胜卫冕冠军日本队,时隔12年再次夺冠。 中国女篮上次在亚洲杯夺冠还要追溯到2011年,而日本队已是五连冠。在最近两届亚洲杯决赛中,中国女篮都不敌日本队。 本场争冠大战,中国队三人得分上双。韩旭贡献全场最高的26分和10个篮板;王思雨拿下17分、6个篮板和4次助攻;李梦获得17分,贡献6次助攻。 此役中国队派出王思雨、金维

娜、李梦、潘臻琦和韩旭首发。首节比赛就战况胶着,出现六次交替领先,首节战罢,双方战成17平。 次节开场,韩旭就轰出一记三分和两记上篮,打出一波7:0的进攻高潮,中国队以24:17领先。但此后中国队频频失误,仅拿下2分,日本队借机攻下18分,并在半场结束后领先。 经过中场调整,中国队重新找回状态,在第三节展开反击。韩旭攻防两端实力强劲,王思雨关键时刻的突破上篮帮助中国队一度重新领先,中国队单节扳回6分,仅落后3分。 末节,当日本队以60:54掌握主动权时,中国队此时叫出暂停。重返场中的中国女篮姑娘们进攻能力拉满,李梦、王思雨连续命中三分,日本队犯规,李梦又两罚两中,中国此时战成66:60。随后,日本队又将比分追至66平,韩旭上篮得分再次拉开差距。 随着决赛接近尾声,日本队稍显急躁,连续犯规。李梦和王思雨的罚球使中国队牢牢掌控了比分领先优势。距离比赛前1秒,日本队还投中一个三分,但依然以71:73败下阵来。(相关报道详见六版)

石狮举办 “绿色引领发展”主题讲座

本报讯 6月30日,“绿色引领发展”主题讲座在石狮市委党校教研报告厅举行。中国纺织工业联合会产业部主任、中国纺织经济研究院院长华珊和中国印染行业协会副会长兼秘书长、纺织化学与染整工程博士林琳分别围绕“纺织行业报告”“中国印染行业加速绿色低碳转型发展”讲座主题,为石狮市发展绿色低碳经济专班成员单位负责人、石狮市印染行业企业及纺织服装产业链上下游企业高管、从业人员作了主题讲座。 讲座中,华珊从2023年上半年纺织行业运营情况、国际纺织产业链格局、纺织品服装国际贸易格局、纺织行业发展重点、建设纺织现代化产业体系行动纲要(2022-2035年)等方面系统解读了“纺织行业报告”;林琳结合“中国印染行业加速绿色低碳转型发展”主题,从2023年印染行业经济运行情况及趋势、印染行业绿色发展相关产业政策、印染行业绿色发展工作开展情况、印染行业绿色发展成效及方向和印染行业产业化情况展开宣讲。 据悉,本次主题讲座由中共石狮市委人才办、石狮市工业和信息化局、石狮市人力资源和社会保障局、中共石狮市纺织服装产业链委员会、石狮市发展绿色低碳经济工作专班主办,由石狮市染整同业公会、石狮纺织服装产业联盟协办。讲座旨在加快推动石狮染整企业转型升级,促进印染行业向“品质高端、绿色时尚”目标发展。(记者 兰良增 郭雅霞 通讯员 李秋芳)

石狮推介 滨海游沉浸式文旅

本报讯 7月2日,石狮市滨海游沉浸式文旅推介会在十里黄金海岸红塔湾旅游区举行。市领导陈垂汉、黄明璋、王莉萍,市有关部门负责人,各旅行社和A级景区、酒店民宿等涉旅企业及自媒体代表参加推介会。 “让我们沿着一号滨海风景道石獅段,通过现场分享和亲身体验,穿行山海之间,共同在石狮开启一段浪漫之旅、文化之旅、潮玩之旅。”推介会上,市文体旅游局负责人通过PPT演示、短视频播放等方式,带领现场宾客赏石狮滨海风光,听石狮闽南韵故事,共赴一场极具石狮风情的滨海之旅,滨海游沉浸式文旅推介会到各界赞许。紧接着,十里黄金海岸运营管理有限公司负责人作项目概况讲解。据悉,主打石狮文旅产品的石狮十里黄金海岸红塔湾旅游区,集海洋运动、海岸休闲、海洋文化于一体。自7月1日开业以来,该景区运用多种表现技术和表达手法,把动态唯美、滨海新潮、互动游戏等有机融为一体,声光画影,情景交融。游客们在此随着音乐、伴着节奏,放肆玩水,尽情享受各种趣味水上运动和超燃狂欢。 本次推介会还举行了商家联盟项目签约仪式。签约仪式后,主办方邀请各界来宾乘坐电瓶车参观石狮红塔湾项目,体验海洋运动、项目营地及酒吧烧烤茶歇等丰富业态。(记者 王文豪 通讯员 施奕煌)

石狮“六位一体”护航未成年人健康成长

本报讯 记者从石狮市民政局获悉,近年来,石狮市始终把未成年人保护工作摆在突出位置来抓,积极构建未成年人保护“六位一体”格局,打造多个特色未成年人保护品牌,为未成年人健康成长保驾护航。 未成年人保护工作事关家庭幸福、国家昌盛、民族未来。2021年6月1日,新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》正式实施。同年6月,石狮市未成年人保护委员会正式成立,副市长任主任,31个政府部门为成员单位,初步形成由党政负责、民政牵头、部门协作、社会力量深度参与的工作格局。两年多来,各成员单位明职责、出政策、抓落

实,逐步构建起个案会商、强制报告、从业查询、学生预防欺凌和关爱帮扶等配套制度。 新修订的未成年人保护法从家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护、司法保护六个方面作出修改与完善。为保护未成年人身心健康,保障未成年人合法权益,石狮市结合地方实际,制定出台《石狮市未成年人保护委员会成员单位职责任务分工》《石狮市未成年人保护委员会及其办公室工作规则》《石狮市未成年人保护委员会

关于加强未成年人保护工作的实施意见》等文件,完善未保工作政策,构建家庭、学校、社会、网络、政府和司法“六位一体”未成年人保护工作格局。 据悉,在家庭保护上,石狮市建立家庭教育指导中心,推进家庭监护监督工作,严惩监护人侵害未成年人权益行为;在学校保护上,扎实开展“双减”工作,同时不断加强防治中小学生欺凌,推进开展义务教育控辍保学;在社会保护上,石狮全市128个村(社区)均配有1名儿童主任,建成67所乡村“复兴少年宫”,加强校园及周边食品安全风险隐患排查;网络保护方面,开展“清朗·未成年人网络环境整治”等专项行动;(下转二版)

上海财经大学师生 来石创新创业实践

本报讯 7月2日,由上海财经大学创业学院执行副院长刘志阳教授带领的匡时班师生一行抵达石狮,将在石狮进行为期8天的“筑梦青春创响狮城”系列活动,有效促进高校毕业生就业量的增长和质的提升,助力高校毕业生来石高质量就业。 “筑梦青春创响狮城”系列活动由中共石狮市委人才工作领导小组办公室、石狮市人力资源和社会保障局、石狮市农业农村局、共青团石狮市委主办,图灵智谷(福建)企业管理有限公司(石狮乘式人才社区)承办,旨在深入贯彻落实国家、福建省和泉州市关于高校毕业生等青年就业创业工作电视电话会议精神,践行泉州“涌泉”行动和“狮城荟萃”工程,进一步提升石狮城市和产业影响力,推动更多优秀高校毕业生来石创新创业。 活动期间,上海财经大学师生将在石狮开展“青春助力”乡村振兴和“走进石狮”企业专题调研,前往10个村(社区)和9家企业开展实地调研;在石狮青创城和石狮青商会设立“上海财经大学创业学院实践基地”“上海财经大学石狮创新创业孵化基地”,搭建石狮与上海财经大学对接交流的桥梁纽带;与石狮相关部门负责人、重点企业和青商会企业家代表开展一场论坛沙龙,围绕“石狮印象”这个主题畅所欲言、思维碰撞,共话石狮城市和产业,并向配合和参与调研的相关企业、村(社区)和相关部门分享调研成果。 特别值得一提的是,“筑梦青春创响狮城”系列活动期间,将邀请刘志阳教授举办“创维革命”创新创业主题讲座,为我市青年创业人才从理论上对“创新创业创造”进行一次基础性阐释与提升。(记者 周进文)

